

## Požiadavky a odpovede zo zasadnutia VMČ JUH z 05.02.2024

ID_číslo	Požiadavka	Zodpovední	Odpoveď
3630	<b>predseda VMČ JUH, p. Gabriel:</b> "Žiadam o úpravu MHD - konkrétne aby linka č. 3 (smer Juh) zachádzala k zastávke Kasárenská, VOP viac krát za deň (alebo minimálne aspoň 2x za deň). Aktuálne podľa cestovného poriadku ide linka č. 3 smer Juh z tejto zastávky len o 14:00, čo nie je dostatočné. Ideálne by bolo, ak by išla aspoň v ďalšom čase o 15:00, kedy ľudia najčastejšie cestujú z práce domov."	ÚM	Na tejto úprave už pracujeme spolu s dopravcom, linka o 15:00 by mala od 3. marca zachádzať k zastávke Kasárenská, VOP.
3631	<b>zástupca SBV Západná 2501 p. Mydla:</b> žiada o rotácie v harmonograme jarného a jesenného upratovania a o radu, na koho sa obrátiť, ak by chceli občanmi z BD pohrabané lístie legálne niekam „odpratať“, nakoľko v poslednej dobe sú termíny pre ulicu Západná nemenné (začína sa zväčša ich lokalitou), pričom lístie na odpratanie nie je ani zo štvrtiny spadnuté a pri dovezení pohrabaného lístia v krabiciach po opadnutí do blízkeho zberného dvora im bolo odmietnuté toto prevziať.	ÚSaŽP, MHSL	Jarné a jesenné upratovanie začína časťou JUH z dôvodu, že ide prevažne o sídliskovú zástavbu, v ktorej je minimum „zeleného“ bioodpadu oproti IBV zástavbe, o čom vypovedá aj vyťažiteľnosť a naplnenosť kontajnerov. Nie je možné trafiť počasie pri plánovaní upratovania, nakoľko vždy je to pre niekoho skoro, pre iného neskoro. Počas upratovania sú rozmiestnené dva veľkoobjemové kontajnery, pričom jeden slúži na objemný odpad, druhý na bioodpad. Upratovanie je len doplnkovou službou, pretože objemný odpad sa zo sídliska JUH zbiera celoročne každé 2 týždne zo stojísk zberných nádob, na bioodpad sú na sídlisku JUH rozmiestnené bionádoby v hustej infraštruktúre, ktoré sa vyvážajú celoročne každý týždeň. Na tomto sídlisku je väčšina zelene mestskej, ktorej údržbu zabezpečuje najmä Mestské hospodárstvo a správa lesov. Ak sa aj niektorý bytový dom rozhodne zabezpečiť vyčistenie verejnej zelene vie požiadať o odvoz bioodpadu MHSL. Preto bohužiaľ tieto dôvody nepovažujeme za opodstatnené, aby sa zmenil zaužívaný chod upratovania. Ohľadom podrobnejších dovysvetľujúcich informácií sa môžete obrátiť priamo na útvar stavebný a životného prostredia, tel. č. 032/6504 418
3632	<b>zástupca SBV Západná 2501 p. Mydla:</b> v súvislosti s termínmi posledného kosenia (zber opadaného lístia), ktoré je tiež naplánované skoro, keď je na stromoch ešte pomerne dosť lístia navrhuje realizovať tento zber lístia v rámci posledného kosenia až po opadaní lístia a aby táto činnosť bola následne skontrolovaná osobou zastupujúcou objednávateľa (asi Mesto Trenčín). (priložené foto nepozberaného lístia)	MHSL	Posledné kosenie v roku spojené so zberom opadaného lístia objednáваме u dodávateľov vždy v najvhodnejšom termíne ako sa dá ku koncu roka. Minulý rok sme začali zber 6.11. 2023 pričom má trvať 21 prac. dní vrátane sobôt. Koniec zberu sa predlžuje o dni s nepriaznivým počasím kedy nie je možné vstúpiť s technikou na trávniky. Zber sme boli počasím nútený ukončiť 11.12.2023, kedy bol na 90% hotový, už bol na tráve sneh. Posledné dva mesiace v roku 2023 boli bohaté na dažďové zrážky, čo znemožnilo výkony na údržbe trávnikov v celom meste v požadovanej miere.
3633	<b>zástupca SBV Západná 2501 p. Mydla:</b> žiada aby Mestská polícia vykonávala pravidelné kontroly týkajúce sa dodržiavania verejného poriadku a čistoty v lokalite ihriska za BD 2501 a jeho okolia, nakoľko mladí ľudia sa tam správajú nevhodne, pričom hádžu šišky s pieskom do okien BD.	MsP	Mestská polícia neviduje za posledné obdobie v priestoroch ihriska a príľahlom okolí žiadne narúšanie verejného poriadku. Napriek tomu v rámci hliadkovej služby vykonávame v danej lokalite kontroly.
3634	<b>zástupca SBV Západná 2501 p. Mydla:</b> žiada o čistenie pieskoviska za bytovým domom (ale aj ostatných pieskovísk na Juhu i v meste) na jar, skôr ako sa tam začnú hrať malé deti. Minulý rok sa toto pieskovisko čistilo v auguste, dávnejšie dokonca až v októbri (čo bolo aj potvrdené na jeden z jeho podnetov).	MHSL	Pri počte 90 kusov pieskovísk je nastavené v rámci údržby všetkých detských ihrísk a športovísk v meste Trenčín, čistenie piesku raz ročne. To kedy sa ktoré pieskovisko podarí vyčistiť (vymeniť piesok) v niektorej z mnoho lokalít mestských častí závisí od toho kde sme začali v danom roku. Vždy budú niektoré pieskoviská čistené na jar a niektoré až na jeseň. Tento rok môžeme začať napr. na ulici Západná.
3635	<b>zástupca SBV Západná 2501 p. Mydla:</b> oceňuje zriadenie polopodzemného stojiska na odpad avšak kontajner na biologický odpad, ktorý je na kolieskach a je postavený na šikmej ploche sa počas veterného počasia prevrátil a jeho obsah sa vysypal na cestu. Preto navrhuje nejakým spôsobom ukotvenie kontajneru alebo zabezpečenie proti prevráteniu.	ÚSaŽP	Posádka zberovej spoločnosti znečistenie odstránila. Tiež bola upozornená, aby nádobu vždy dôkladne zabrzdili. Nádoby sú umiestnené bežne aj v iných lokalitách na rôznych aj šikmých povrchoch a nepoužíva sa žiadne kotvenie, len brzdy na nádobe.
3636	<b>zástupca SBV Západná 2501 p. Mydla:</b> "Verím, že čistenie komunikácie v mieste parkovacích miest pred bytovým domom Západná 2501 – vchody 5, 7, 9 - bude na jar zrealizované"	MHSL	Čistenie komunikácií po zimnej údržbe bude realizované na jar a bude prebiehať podľa harmonogramu, ktorý býva zverejnený na stránke mesta Trenčín, kde je určite zaradená aj ulica Západná.
3637	<b>občan p. Piff:</b> prosí o odvoz zrezaného stromu pred BD M. Bela 2460 vchod č. 22 a o orez stromu (asi je to oliva) za KIC na Kyjevskej zo zadnej strany vedľa chodníka. "Na strome sú suché konáre, ktoré už padajú a ďalšie môžu kedykoľvek spadnúť." (priložené foto)	MHSL	Ku fotografií k zrezanému stromu a žiadosti o odvoz: Výrub sa realizoval v minulom roku a vtedy bol aj strom odvezený, máme za to, že sa jedná o už vybavenú záležitosť. Orez stromu budeme realizovať v priebehu marca tohto roka.
3638	<b>predseda VMČ JUH, p. Gabriel:</b> "Žiadam o úplné odstránenie náletových kríkov v lokalite Halalovka v blízkosti garáží (pod ulicou Južná). Tieto kríky sú náletmi, pred časom tam neboli, avšak pre neudržiavanie kosením tento priestor zarástol a kríky tvoria húštinu. V prílohe zasielam fotografie aktuálneho stavu v porovnaní s obdobím, kedy sú kríky zelené." (priložené foto)	MHSL	Kríky sme na základe predchádzajúcej požiadavky zaradili do plánu orezov. Kry budú orezané tak aby nezasahovali do oplotenia príľahlého súkromného pozemku. Na výrub (úplné odstránenie) akýchkoľvek drevín je potrebný súhlas orgánu ochrany prírody. Výrub drevín sa vykonáva v zmysle zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny. Povolenie na výrub pre Mesto Trenčín vydáva iná obec, ktorá bola mestu pridelená Okresným úradom v Trenčíne. Súhlas na výrub drevín sa vydáva iba v odôvodnených prípadoch, ktoré dané dreviny nespĺňajú. Krovitý porast o ktorého výrub žiadate sa nachádza mimo mestských komunikácií a chodníkov a tiež nie je v bezprostrednej blízkosti bytového domu a teda nijakým spôsobom neovplyvňuje kvalitu života občanov. Jedná sa o poloprírodnú plochu. Takéto plochy sú dôležitou súčasťou mestského prostredia a plnia funkciu významnú podpory biodiverzity v mestskom prostredí, tiež sa v neposlednom rade podieľajú na zlepšení klímy v našom meste. Z týchto dôvodov je úplné odstránenie krovitého porastu nežiadúce a požiadavku považujeme za neopodstatnenú.

## Požiadavky a odpovede zo zasadnutia VMČ JUH z 05.02.2024

ID_číslo	Požiadavka	Zodpovední	Odpoveď
3639	<b>poslanýňa p. Gbrhelová:</b> žiada o umiestnenie koša na psie exkrementy v lokalite Halalovka (súradnice 48°52'19.0"N 18°02'58.9"E)	ÚSaŽP	Na základe požiadavky bola zadaná žiadosť na osadenie novej nádoby na psie exkrementy v lokalite Halalovka.
3640	<b>poslanec p. Hošťák:</b> v súvislosti s požiadavkou 3559 žiada o exaktnú odpoveď či sa plánuje alebo sa neplánuje nasvietenie predmetného priechodu.	MHSL	MHSL plánuje osvetliť prechod pre chodcov s predpokladaným termínom realizácie v roku 2025.
3641	<b>poslanec p. Hošťák:</b> v súvislosti s odpoveďou týkajúcej sa zatekaniu do garáží na ulici Jána Halašu kde voda do garáží tečie už aj po bočných stenách (opakujúce sa požiadavky 1642, 1908, 1914 a 3574) žiada opätovne preveriť sťažnosť majiteľov garáží a podkladov, ktoré boli predložené a dať jasné stanovisko či príčinou zatekania do garáží je infraštruktúra Mesta Trenčín (mestská komunikácia na predmetnej ulici vrátane kanalizácie).	MHSL	Povrch miestnej komunikácie vo vrchnej časti za zákrutou J. Halašu navrhujeme na rekonštrukciu ktorá je úzko spätá so stavebnými opravami vlastníkov garáží. Práce bude potrebné zosúladiť tak, aby sa v závere realizoval asfaltobetónový kryt cesty súčasne s krytom na garážach, pokiaľ sa majitelia garáží rozhodnú pre takýto kryt.
3642	<b>poslanec p. Hošťák:</b> v súvislosti s odpoveďou týkajúcej sa zatekaniu do garáží na ulici Jána Halašu kde voda do garáží tečie už aj po bočných stenách (opakujúce sa požiadavky 1642, 1908, 1914 a 3574) a v prípade zistenia, že zatekanie spôsobuje infraštruktúra Mesta Trenčín žiada o návrh riešenia danej situácie.	MHSL	Odpoveď súvisí z požiadavkou 3634 , prípadné poruchy budú opravené, resp. kanalizáciu navrhujeme celkovú rekonštrukciu podľa výsledku monitoringu.
3643	<b>poslanec p. Hošťák:</b> v súvislosti s odpoveďou týkajúcej sa zatekaniu do garáží na ulici Jána Halašu kde voda do garáží tečie už aj po bočných stenách (opakujúce sa požiadavky 1642, 1908, 1914 a 3574) žiada o opätovné zhodnotenie možnosti využitia geofyzikálnej metódy (georadar), ktorá by určila miesta výskytu unikajúcej vody na komunikácii a jej podtekanie pod povrchom.	MHSL	Správa komunikácií dá vypracovať monitoring kanalizácie na ulici J. Halašu za účelom zistenia jej funkčnosti. V prípade jej upchania ju dáme vyčistiť, v prípade poruchy opraviť. Rovnako prekontrolujeme dažďové vpusty, šachty a ich vodorovné pripojenia na hlavnú dažďovú kanalizáciu.
3644	<b>občan p. Piffli:</b> žiada o orezanie kríkov, prípadne ich výrub, ktoré presahujú do priľahlých komunikácií a chodníkov pred vstupom do domu smútku na cintoríne sídliska Juh.	MHSL	Požiadavka na orez krov bude zaradená do plánu činností údržby verejnej zelene v mesiaci marec.
3645	<b>občan p. Piffli:</b> žiada o vyčistenie kanalizačných žlabov a vpustov pri priechodoch na ulici Gen. Svobodu a M. Bela.	MHSL	MHSL zabezpečí vyčistenie žlabov a vpustov v priebehu mesiaca marec.
3646	<b>občan p. Bujna:</b> žiada o riešenie neprehľadnej križovatky ulíc Šmidkeho - Saratovská kde dodávkové vozidlá parkujúce na parkovacom pruhu v blízkosti križovatky bránia bezpečnému rozhladu v oboch smeroch. Pýta sa či by nepomohlo dopravné zrkadlo alebo úprava vodorovného dopravného značenia na parkovacie miesta, ktoré by obmedzilo parkovaniu dodávkových alebo nadrozmerých vozidiel.	ÚM	Parkovacie pásy na Saratovskej ulici po oboch stranách výjazdu zo Šmidkeho sú v non stop režime, nespoplatnené len počas dňa cez víkendy (sobota a nedeľa v čase 8:00 – 19:00), takže obmedzenie pre dodávky a nadrozmerné vozidlá tu už je, nakoľko parkovacia karta nemôže byť vydaná pre vozidlá dlhšie ako 5,4 m. Z toho vyplýva, že pri parkovaní dlhších vozidiel je nutné zaplatiť jednorazové parkovné. Autá prichádzajúce sprava je vidieť až spoza horizontu, čo pravdepodobne výška zaparkovaných vozidiel ani neovplyvní a v zrkadle toto auto nebude vidieť skôr ani lepšie. Osadeniu zrkadla predchádza zmena „Daj prednosť v jazde!“ na „Stoj, daj prednosť v jazde!“, čo by spolu s vyznačením vodorovného dopravného značenia – stop čiary určite pomohlo, nakoľko by vodiči vychádzajúci zo Šmidkeho museli zastaviť a mali by čas a priestor na rozhliadnutie. Situáciu ešte preveríme spolu so zástupcom Okresného dopravného inšpektorátu.
3647	<b>občianka p. Muráriková:</b> ďakuje za rýchlu opravu výtlku na ulici Jána Halašu	MHSL	Výtlky opravujeme v čo najkratšom čase od ich vzniku, resp. nahlásenia.
3648	<b>občan p. Opát:</b> žiada o skoršie orezanie krovísk presahujúcich do komunikácií a chodníkov a odstránenie náletových drevín v lokalite Bazovského, Gen. Svobodu nakoľko pred cca 6 rokmi bola vykonaná údržba vo vegetačnom období pričom spôsobili škodu na vtáctve, ktoré sa chystalo zahniezdiť.	MHSL	MHSL má v pláne činností orezy krov počas mesiacov október až marec.
3649	<b>občan p. Opát:</b> žiada o očistenie žlabov a kanalizačných vpustov v lokalite ulíc Bazovského - Gen. Svobodu od ihličia, ktoré spôsobuje ich upchatie	MHSL	MHSL zabezpečí vyčistenie žlabov a vpustov s predpokladaným termínom realizácie do konca februára tohto roka.
3650	<b>občan p. Mendel st.:</b> v súvislosti s revitalizáciou DI Bazovského žiada o vyjadrenie sa ku vhodnosti dlhdober perspektívy 3 dospelých stromov Populus nigra "Italica" (ID drevín 2522, 2558 a 2559). Zo stromov častokrát padajú konáre, majú výšku viac ako 30 m a v prípade silnejšieho vetra môžu konáre zraniť hrajúce sa deti alebo poškodiť budúce herné prvky.	MHSL, ÚÚP	V rámci odborného posúdenia spracovaného pre 150 ks stromov vo verejnej zeleni z roku 2021 boli ošetrené aj 4 topole Populus nigra „Italica“ vo vnútrobluku Bazovského, pričom tam bol vykonaný zosadzovací rez (v objeme 30 %). Cieľom bolo nielen zlepšenie prevádzkovej bezpečnosti, stability a perspektívy, teda predĺženie životnosti stromov na stanovišti. Odborné ošetrenie drevín arboristom je súčasťou aj projektu revitalizácie vnútrobluku, nakoľko je potrebné tieto odborné zásahy vzhľadom na druh, vek a stanovište realizovať opakovane.